

细数老旧小区的优劣

近年来,我市强力推进老旧小区改造工作,城乡居住环境明显改善。据资料显示,2019年至2021年,焦作市1064个老旧小区改造项目全面完工,惠及居民10.2万户。随之,一些老旧小区的二手房也水涨船高,成为人们置业的另一项选择。本期《置业指南》,置业专家给你分析一下老旧小区的优势与劣势。

配套齐全 交通便利

由于老旧小区小区建成时间较长,随着时间的发展,周边的生活配套可谓非常完善。附近学校林立,能满足孩子幼儿、小学、初中等阶段的就近入学;医疗机构环绕左右,小到药店、社区门诊,大到大型医院都不会太远;公共交通方便,公交站点离小区都很近,同时会有多条公交线路路过小区;

购物十分方便,小到便利店、餐馆,大到超市、大型酒店,都能满足人们日常生活所需。

保值升值潜力大

“有了以上的优势,可见老旧小区在保值和升值方面的潜力还是很大的。”置业专家说,老旧小区保值升值潜力大,如果遇到老城区改造,房子会面临拆迁等问题,这时业主不但能获得一部分拆迁补偿,还可能以低廉的价格购买回迁房。

买后入住成本较大

“购买老旧小区有优势,也会有劣势。”置业专家认为,购买老旧小区后,其入住成本会比较新的二手房的成本大。老旧小区因房龄较大,建筑质量不高,装修已经过时,置业者

在购买后,不但要对房子进行彻底装修,同时还要在不影响房屋主体结构安全的情况下,对房子的结构进行重新规划,以便能满足现代人的居住需求。这样,就会增加很大一笔装修费用。

物管相对落后

“老旧小区一般物业费很便宜,有的小区可能就没交过物业费,这就导致了老旧小区的物业管理很落后,有些小区可能就没有物业公司管理。”置业专家提醒置业者,老旧小区一般管理较混乱,车位不足、卫生较差、绿化没人管、小区照明不完善等缺点都是因为物管相对落后造成的,所以在选择购买老旧小区时,尽量选择物管服务相对较好的小区。

阿 辉



楼市复苏需要疏通各种“肠梗阻”

□郭 辉

近日,多地市民提前还贷遇到“肠梗阻”的新闻频频上网络热搜。表面上看,这仅是市民在还房贷过程中遇到的烦心事,但可以折射出一些部门的不作为或乱作为。同时,也或多或少影响了正在逐步复苏的楼市。笔者认为,楼市复苏需要疏通各种“肠梗阻”,尊重房地产市场和房地产业发展规律,探索房地产业发展新模式,锚定人民日益增长的对美好生活的向往,这是促进房地产市场平稳健康发展的根本要义。

笔者梳理相关新闻发现,多地市民提前还贷之所以会遇到“肠梗阻”,无非就是以前房贷利率过高,想通过提前还房贷来减轻资金压力。而部分不负责任的银行则采取放慢办理速度、降低处理效率、延长排队等待时间等方式放慢客户提前还款节奏。这一招不但收效甚微,更是对自身乃至银行业声誉的一次严重损害。

其实,“肠梗阻”在房地产行业并不鲜见,大都与管理体制不顺、政策落实不利等方面有关。笔者认为,房地产既可以是经济社会发展的“压舱石”,也可能成为“风险源”,对经济金融稳定和风险防范有着重要的系统性影响。相关部门在守好风险底线的同时,针对促进房地产市场平稳健康发展,可以更加有针对性地、灵活地因城施策,支持首套刚性购房需求和合理改善性需求。

目前,“房子是用来住的,不是用来炒的”定位已经成为社会共识。各地因城施策不能脱离这个定位和方向,更不能病急乱投医,把房地产作为短期刺激经济的工具和手段。关键要继续实施好房地产长效机制,保持调控政策连续性稳定性,增强精准性、协调性,努力实现稳地价、稳房价、稳预期目标。

只有谋全局才能谋长远。各级政府应从尊重房地产市场和房地产业发展规律入手,探索房地产业发展新模式,锚定人民日益增长的对美好生活的向往,打通影响楼市复苏的各种“肠梗阻”,为百姓提供居住条件更舒适、环境更优美的住房,让人民住有所居,这是促进房地产市场平稳健康发展的根本要义。

置业指南

买房多听听身边“她”的建议



在置业大军中,女性一直占据着主导地位。图为一位女性正在远大·世代上品项目沙盘前驻足观看。

郭 辉 摄

3月8日国际妇女节即将到来,围绕着“女性购房”的话题成为大家关注的焦点,这充分说明女性在社会中地位和影响力正不断提升。据统计数据显示,近年来,女性购房比例正逐年提升,女性购房量每年以7.5%的幅度攀升。同时,在家庭购房和即将结婚的青年男女购房中,女性的态度和偏好,已经成为影响购房决策的重要因素。许多男性表示,在购房中,他们的太太或女朋友的意见往往占据主导作用。今年有购房计划的家庭,多听听家中女主人的意见,或许是个不错的选择。

女性更注重配套:男性置业者一般会先考虑小区位置和品质,但是女性置业者则会考虑这套房子是否适合全家人的居住需求:社区周边除了超市、公园外,还应该配有医院。如果家庭成员中有小孩子,小区周边的教育配套就很关键。有购房经验的人会发现,小区周边一般都会有超市、公交线路、菜市场等,即使短期内没有这些必备的生活配套,置业者还可以通过其他方式获取,但如果没学校,对于有孩子的家庭来说,将是非常麻烦的事情。因此,女性置业者大都会慎重考虑房子周边的配套情况。

女性更注重细节:买房子是很多家庭的大事,有的甚至是几代人的大事。因此,置业者在买房时不要光看外观,不要因为楼盘的沙盘非常好看、或者社区内的一些配套设施非常高端就下单购买。女性购

房最大的特点就是注重房源的细节,如朝向、采光、景观等。尤其是一些经济收入较高的白领阶层女性,她们更喜欢户型设计精致的房屋,有宽敞的客厅、精小卧室和大大的天窗以及亮丽的色彩。

女性更注重安保:小区是否有安保24小时巡逻、小区内的安防系统是否达标、小区的物业公司是否有备案等关乎居住安全的问题,很容易被男性置业者忽视,但是会成为女性置业者关注的重点。置业专家表示,女性与生俱来的敏锐,使得她们在购房过程中对安全问题特别关注。因此,物业服务管理工作较好、安防设施齐全的小区,往往能够受到女性置业者的青睐。

女性更会货比三家:买房子货比三家,比价格、比地段、比升值空间大家都知道,可是真到了销售市场,男性置业者容易着急。这时,为了选择一套自己满意、物美价廉的好房子,不少女性置业者会不厌其烦地去实地看房。如果置业者没有特定目标,就特别容易被各种宣传噱头弄得眼花缭乱,所以置业者一定要仔细琢磨。

女性对房屋私密性很在意。女性与生俱来的敏感性格,使她们在购房时对房屋的安全性和私密性会特别关注。因此,她们大多喜欢购买入住率较高、物业管理完善、安防设施严密的大社区。

阿 辉

地产服务台

新房有质量问题咋维权

问题提出:刘先生

问题陈述:前不久,开发商将新房交付给我了,但我发现房子有质量问题。请问,我该怎么办?

行动记者:郭 辉

行动结果:针对刘先生提出的问题,业内人士说,购房者入住后发现房屋出现质量问题,可以根据自己认定质量问题的严重程度保留证据,如照片、录像等,依据国家相关规定来维护自己的合法权益,并在第一时间直接找开发建设单位,对出现的质量问题要求予以维修、更换,达到合格的质量标准。

退休人员如何提取公积金

问题提出:孙女士

问题陈述:最近家里需要用钱,朋友提醒我可以取出住房公积金账户里的钱,我想了解一下像我这种即将退休的工作人员应该如何提取住房公积金呢?

行动记者:王 倩

行动结果:关于孙女士提出的问题,有关业内人士表示,已达到法定退休年龄的职工,可以提供身份证件、银行卡;未达到法定退休年龄的,应提供退休证或退休审批表、身份证件、银行卡到焦作市住房公积金中心办理即可。

